

Készöntő

LOVASÜNNEPRE KÉSZÜLÜNK

„A nemzetközi fogathajtósportban Magyarország mindig úttörő szerepet vállalt” – a Nemzetközi Lovas Szövetség (FEI) egykori nagytiszteletű elnöke, Fülöp herceg idézett szavait Magyarország számos nagy sikerrel kísért világverseny rendezésével, sportdiplomáciai szerepével, jobbtét szándékú javaslatainak sorával támasztja alá.

Ezt tettük 2010-ben is, amikor javasoltam a hét alkalom után abbahagyott négyesfogathajtó Európa-bajnokság folytatását. Szavaim egyetértésre találtak, azóta az FEI ismét rendezi a fogathajtás fejlődését meghatározó, hagyományos versenysorozatot.

Most rajtunk a sor, 2021-ben Magyarország – a Vadászati Világkiállítás társrendezvényeként – a Nemzeti Lovardában és a Kinccsem Parkban öt szakág, a díjjugratás, a díjlovaglás, a fogathajtás, a lovastorna és a para-díjlovaglás Európa-bajnokságát rendezi. A felkérés, a bizalom lovaskultúránknak, hagyományainknak, sportsikereinknek, messze híres vendégszeretűtünknek, versenyrendezőink sokszor bizonyított szakértelmének, országunknak szól.

Jubilálunk! 50 éve, hogy 1971-ben Budapesten megrendeztük az első fogat Eb-t, hatalmas magyar sikerrel. Abonyi Imre egyéni aranyat nyert, Fülöp Sándor és Papp József társaságában pedig csapatban is győztek.

Magyarország kezdte (1971), felelevenítette (2010), és írja tovább (2021) a fogathajtás történelmét.

Most újabb lehetőséget kaptunk. Bízunk benne, hogy fogatsportunk folytatja sikertörténetét, díjjugratóink, díjlovasaink pedig felzárkóznak a nemzetközi élmezőnyhöz.

Rendezvényünk iránytű lesz. Felmérjük, hol tart az európai és hol a hazai élmezőny. Tanulunk a világ élvonalában járó legjobb lovasoktól.

Mindezeknek az alapja, hogy soha nem tapasztalt kormánytámogatással, bizalommal építhetjük erőforrásainkat. Elkészítettük a stratégiai hatású Nemzeti Lovas Programot a lovasszakma, a társadalom, a politika akaratával és támogatásával. Minden esélyt megkaptunk, hogy a legjobbak közé tartozunk. Itt az alkalom, hogy az európai lovas esemény színvonalas megrendezésével, versenyessel, országunk jó hírének erősítésével viszonzzuk ezt a kitüntető figyelmet. Az öt szakág Európa-bajnokságán is igyekszünk bizonyítani, hogy a lovassport támogatása társadalmilag, gazdaságilag megtérülő befektetés.

Mi a siker, a kiváló teljesítmény záloga?

A közönségszervezéssel nem lehet gondunk, mert a lónak örök helye van a magyar ember lelkében. Szívesen hívjuk, várjuk a fiatalokat, akik példaképet választhatnak a legjobbak versenyein.

A szakmai sikernek van egy lényegre törő kulcsszava – az összefogás. Ezt kérem és remélem sportbarátaimtól.

Honi lovassportunk a múltban gyökerezik, és a jövőbe mutat. A fogalomnak számító magyar huszár, Csekonic József, Platthy József, Némethy Bertalan, Pettkó-Szandtner Tibor, Abonyi Imre és világhírű társaik jóvoltából lovassportunk ma kivételesen gazdag lovas kulturális örökséggel rendelkezik. Követjük azt az utat, amelyen a nagy elődök jártak. Összegyűjtjük, rendszerezzük, bemutatjuk és továbbadjuk hatalmas teljesítményüket, életük hagyatékát.

Ezekre alapozva vállalkozhattunk a lovasok csúcstalálkozójának rendezésére. Ez a kultúra kapcsolja össze a rendezéssel vállalt szerteágazó feladatainkat.

A szervezőmunka egy éve, szakértők bevonásával folyik, most beindultunk, magasabb fokozatba kapcsolunk. A lovassport nagyköveteit várjuk Budapestre.

Lovasünnepre készülünk!

Lázár Vilmos

A Magyar Lovassport Szövetség elnöke

CÍMLAPFOTÓ: SOMOGYVÁRI ANETT

tartalom



DÍJUGRATÁS

Aranyló utánpótlás az arénában 6

DÍJLOVAGLÁS

Cél az olimpia 11



AKTUÁLIS

Három nap, két szám, egy műsor 14

PORTRÉ

Nem csak lóháton bizonyít – Beszélgetés Kiss Lizannával 18

FOGATHAJTÁS

Fogathírek 21



SZAKÁGAJÁNLÓ

Hogyan legyek lovastornász? 26

PORTRÉ

„Normálisan edzem a lovakat, mint a németek” – Habsburg Eilika .. 29

ÍGY TÖRTÉNT...

Történelmet írt az igáslóból lett ugróló 32

MEGEMLÉKEZÉS

Az utolsó igazi csődörös 33



TÁVLOVAGLÁS

2019 legjobb pillanatai 34

38 Csaknem 90 új telivér az európai árverésekről

GALOPP

42 Mikor, ki, hol, hogyan? – Kalandozások a military történetében

MILITARY

46 A rendőrlóbból lett olimpikon

DÍJLOVAGLÁS

49 Tizennégyen mocorognak

DÍJUGRATÁS

50 Cowboyok Magyarországon

BEMUTATJUK

52 Endotoxémia lovaknál

LÓTARTÁS

54 Segítenek megélni a pillanatot

RÁLÁTÁS

56 Új év, új lehetőségek – Te mennyire vagy babonás?!

GYEREKEKNEK

58 Életképek, december

ÉLETKÉPEK

62 Eredmények, díjtételek

MAGYAR LOVASSPORT SZÖVETSÉG



26



29



38



46